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QUIMICAS



OXIDACAO DE METAIS
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OXIDACAO DE METAIS

« Comportamento cinético diferente entre
0s diversos metais e ligas
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OXIDACAO DE METAIS

* Sob temperaturas moderadas: lel
parabodlica

dy k
dt vy
— Yy = espessura da camada de oxido
* Integrando: y? =2.k’.t + A’
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OXIDACAO DE METAIS

« Ha varias maneiras de se medir a
velocidade de oxidacao:
— Espessura da camada oxidada
— Variacao de massa
— Variacao de volume
— Variacao da pressao
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OXIDACAO DE METAIS

« Ensaio de oxidacao:
variacao da massa
em termo-balanca
(aumenta devido ao
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< OXIDACAO DE POLIMEROS
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OXIDACAO DE METAIS

Os seguintes dados foram obtidos para a
oxidacao do Nb em uma atmosfera de O, puro a
200°C:

t(min) 50 | 60 | 100 | 120 | 180
Aumento de 26,45 | 45,82 59,16 | 65,00 80,00
massa(mg/cm?)

Determinar a constante parabolica de velocidade
de oxidacao.



OXIDACAO DE METAIS

t(min) 20 60 100 | 120 | 180
Aumento de massa(mg/cm?) | 26,45 | 45,82 | 59,16 | 65 | 80

Am?(mg?/cm*) 699,6 [2099,5/3499,9/4225|6400
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y = 35,615x - 34,218
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t(min)

Portanto k=35,615/2=17,81mg?.cm*.min-*



